

# 丹心报国 英雄回家

## ——写在第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国之际



11月23日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺槨从专机上护送至棺槨摆放区。新华社发

11月23日11时32分许,一架搭载着25位志愿军烈士遗骸的中国空军运-20运输机降落在沈阳桃仙国际机场。第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回到祖国怀抱。

去时少年身,归来英雄魂。2014年以来,我国连续10年从韩国迎回10批938位在韩志愿军烈士遗骸,并为其中10名烈士找到了亲人。

忠魂归故土,浩气存天地。祖国从未忘记,人民永远铭记!

### 山河无恙,迎接英雄

当搭载志愿军烈士遗骸的专机进入中国领空,机长路中华对着话筒开始舱内广播:今天,回到了家,让英雄们好好看看我们美丽而和平的祖国!

机舱尾部悬挂着横幅“我们接您回家”。

专机降落后,两架护航的歼-20战斗机以超低空通场飞行的方式,向英烈们致以最崇高的敬意。停机坪上庄严肃穆,50多名礼兵和持枪卫兵挺拔肃立,专机缓缓穿过代表着最高礼遇的“水门”,稳稳地停在停机坪上。

12时10分许,礼兵手捧烈士棺槨缓缓走下专机。这一刻,英雄们的灵柩终于踏上了祖国的土地。

“抬棺槨!”伴着军号手吹响婉转低回的《思念曲》,礼兵护送着25位志愿军烈士的灵柩,轻轻地摆放到军车上。仪式结束后,在45辆警用摩托车的护送下,车队送归国的英雄前往30公里外的沈阳抗美援朝烈士陵园。

当天,沈阳气温骤降,天空飘起了雪花。众多市民冒着严寒,站立在道路两旁,静静地等候着车队的到来。

北部战区陆军某旅战士蒋健元今年首次承担引导车队行进的任务。“看着道路两旁手持国旗等待的人群,我激动得热泪盈眶。”他说,这一刻,自己深深理解了,为什么志愿军战士被称为“最可爱的人”。

沈阳抗美援朝烈士陵园的下沉式纪念广场中央,寓意英雄如山、祈愿和平的主题雕塑静静矗立;长逾百米的英名墙上,镌刻着19万多个抗美援朝烈士的英名。



11月23日,空军两架歼-20飞机为护送烈士遗骸回国的运-20专机护航。

新华社发

24日上午,这25位志愿军烈士遗骸将在此安葬。

### 以国之名,铭记英雄

雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……70多年前,伟大的抗美援朝战争中,19万多名中华好儿女为了祖国、为了人民、为了和平,献出了宝贵生命。

从2014年至2023年,938位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国。这些烈士在抗美援朝战争时期牺牲,并葬在朝鲜半岛军事分界线以南。根据中韩双方达成的共识,双方对在韩志愿军烈士遗骸每年进行一次常态化交接。

为了迎接长眠他乡的英雄回家,国家每一次都举行隆重的仪式。当护送志愿军烈士遗骸的飞机进入中国领空后,两架战机腾空而起,伴飞护航,向志愿军烈士致以崇高敬意。

志愿军烈士张荣祥的弟弟张荣恩曾多次到陵园,迎接英雄们回家。“看到他们,就像看到哥哥一样。”95岁的张荣恩说,“每次来陵园,我都要在英名墙上擦擦哥哥的名字,告诉他,你的战友回来了,祖国和人民没有忘记你们。”

自2014年起,北部战区陆军某旅战士张国瀛已经连续10次执行迎接志愿军烈士遗骸的任务。

“当我把志愿军烈士的棺槨抱在怀里时,感到像山一样重。”张国瀛说,“我一下子想到了抗美援朝战争中的长津湖战役,想到了志愿军‘冰雕连’的故事。”说到这里,他眼圈发红,“我不知道烈士的名字,但他牺牲时也许和我一样年轻。”

随前9批烈士回国的9200余件

遗物中,除了锈迹斑斑的钢笔、印有“抗美援朝 保家卫国”字样的搪瓷杯,还有多枚清晰可辨的印章,上面分别刻有烈士的名字。

2019年起,退役军人事务部等部门启动帮助烈士寻找亲人活动。目前,已为10名烈士成功找到了亲人。

烈士展志忠是2020年第七批归国的在韩志愿军烈士之一。2021年,通过DNA比对找到了他的儿子展超明。

“我太幸运了,盼望父亲几十年,终于找到了。”80岁的展超明老泪纵横,“国家没有忘记,人民没有忘记,希望越来越多的烈士能找到亲人。”

### 英雄不朽,精神永续

在沈阳抗美援朝烈士陵园纪念馆的展厅内,有几个特殊的展箱,里面存放的是跟随在韩志愿军烈士遗骸一起回国的遗物。一枚名章、一粒纽扣、一面失去光泽的小圆镜,这是志愿军烈士许玉忠留在战场上的全部遗物。今天的人们无法知道他生命最后一刻发生了什么,但透过遗物,却能穿越时空,感知英雄的力量。

沈阳抗美援朝烈士陵园管理中心主任吴涛说,一件遗物的背后是一缕忠魂,更是一份沉甸甸的思念。志愿军将士无惧生死,血战到底,因为他们身后,是自己深爱的祖国、家乡和亲人。

对于70多年前的那场战争,中国人民从未忘记。在丹东,抗美援朝纪念馆近日常参观人数过万;“致敬最可爱的人”“铭记历史、珍惜和平”“山河无恙、家国安宁”……更多的人在网上留言,表达对先烈的敬意和对和平的珍重。

据新华社

## 中国科学院、中国工程院 2023年外籍院士 增选结果公布

新华社北京11月23日电 中国科学院、中国工程院23日公布了2023年当选外籍院士名单,分别选举产生30位中国科学院外籍院士、16位中国工程院外籍院士。

据介绍,两院外籍院士的评审和选举与两院院士增选同步进行,每两年进行一次。选举外籍院士对于加强国际交流合作、充分利用国际智力资源、更好服务我国科技强国建设等具有积极意义。

本次新当选的中国科学院外籍院士来自22个国家,外籍院士队伍的国别分布更加广泛,其中5人来自“一带一路”共建国家;新当选的中国工程院外籍院士来自英国、美国等8个国家,均具有较高的国际声望和影响力。

本次增选后,现有中国科学院外籍院士154位,中国工程院外籍院士124位。

## 长二丁火箭携手 远征三号上面级发射成功

11月23日,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。本次发射的火箭和上面级均由中国航天科技集团八院抓总研制,卫星分别由中国航天科技集团八院和中国科学院微小卫星创新研究院抓总研制。

执行此次发射任务的长征二号丁运载火箭是常温液体两级运载火箭,具备发射不同轨道要求的单星、多星能力,对应700公里太阳同步轨道运载能力为1.3吨。

据新华社

## 白杰品股

### 指明方向

问:周四沪指低开,盘中探底回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周四结束调整,各股指均有所上涨,北证50指数大幅震荡收跌近3%,盘面上超4100只个股上涨,汽车产业链表现较好,北上资金净流入约79亿元。截至收盘,两市涨停51只,跌停15只。技术上看,沪指率先收复5日、10日均线,两市合计成交8242亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标仍保持死叉状态;从形态来看,如预期沪指在重要支撑位上方止跌回升,且率先收复了60小时均线,后市有望带动其他股继续修复短周期技术形态,而周三的缺口有望很快回补。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,妖股大面积跌停宣告无厘头题材炒作已进入尾声,北上资金重新大额净流入给场内机构投资者指明了方向,后市期待连阳走势。

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)50万股,紫光股份(000938)28万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额9579158.09元,总净值38598458.09元,盈利19199.23%。

周五操作计划:紫光股份、华创云信、会稽山、酒ETF、越秀资本拟持股待涨。

胡佳杰